



Председатель Правительства КБР Алий Мусуков принял участие в презентации инвестиционных проектов Северного Кавказа, претендующих на государственную поддержку

В Ессентуках состоялась презентация инвестиционных проектов субъектов Северо-Кавказского федерального округа.

В мероприятии приняли участие Министр Российской Федерации по делам Северного Кавказа **Лев Кузнецов**, генеральный директор Корпорации МСП **Александр Браверман**, президент «Опоры России» **Александр Калинин**, Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики **Алий Мусуков**, Председатель Правительства Республики Дагестан **Абдусамед Гамидов**, Председатель Правительства Республики Ингушетия **Абубакар Мальсагов**, заместитель Председателя Правительства Карачаево-Черкесской Республики **Евгения Ксенофопова**, временно исполняющий обязанности Главы Республики Северная Осетия-Алания **Вячеслав Битаров**, заместитель Председателя Правительства Чеченской Республики **Хасан Хакимов**, заместитель Председателя Правительства Ставропольского края **Андрей Мурга**, представители бизнес-сообщества СКФО.

Министр РФ по делам Северного Кавказа **Лев Кузнецов** отметил, что малое и среднее предпринимательство служит локомотивом экономики Северного Кавказа. «Предприятия этого сегмента составляют большую часть предприятий СКФО – их оборот составляет 73 процента от общего оборота в регионе. Для сравнения: данный показатель по России – около 30 процентов. Поэтому в текущих экономических условиях успешная деятельность МСП во многом определяется государственной поддержкой, и здесь главным инструментом выступает государственная программа развития СКФО до 2025 года объёмом финансирования в 320 млрд. рублей, новая редакция которой нацелена на развитие реального сектора экономики и поддержку малого и среднего предпринимательства. Важным шагом в нашей совместной с Корпорацией МСП работе является проведение в рамках сегодняшнего совещания презентаций субъектами СКФО инвестиционных проектов. Все проекты, представленные сегодня регионами, отбирались с учётом исторической специализации территорий, накопленного опыта, с учётом комплексной стратегии развития округа и недопущения внутренней конкуренции. Очень важным ориентиром для нас являлась современная отраслевая политика в сельском хозяйстве, промышленности, ориентация на импортозамещение», – сказал **Лев Кузнецов**.

Например, в Кабардино-Балкарской Республике при поддержке Корпорации МСП на базе



АО «Терекмаз» – одного из ведущих предприятий по производству алмазного инструмента – планируется реализовать проект по созданию производства твердосплавного инструмента, а также создать селекционно-селекционный центр (ООО «Инновационно-производственная агрофирма «ОТБОР»). Высоко-технологичный завод по глубокой переработке кукурузы мощностью 150 тонн в сутки будет построен в Чеченской Республике. В Республике Дагестан будет построен современный рыбоперерабатывающий

комбинат «Каспийский берег», что позволит доставить качественную продукцию до потребителей других федеральных округов России. Кроме того, в республике планируется реализовать проекты по строительству крупного тепличного комплекса и завода по производству гипса и гипсосодержащих строительных материалов.

Обеспечить производство импортозамещающей продукции в сфере изготовления алюминиевых профилей планируется в рамках проекта ООО «РИАК» в Республике Ингушетия. Также в регионе прора-

ботаны проекты по формированию инфраструктуры предпринимательской деятельности (индустриальный парк «Строймаркет») и строительство аквапарка. Увеличить производственный потенциал предприятий по выпуску лекарственных препаратов за счёт замены основного технологического оборудования намерены ЗАО «Биоком» и ООО «Фирма «Вита» (Ставропольский край). В Республике Северная Осетия-Алания ООО «СКО «Курорты Осетии» планирует строительство первого на территории СКФО санаторного

комплекса реабилитационного кардиологического направления. Также в перечень был включён ряд проектов в области производства строительных материалов (газосиликатные блоки, создание современного домостроительного комплекса и индустриального парка), сельскохозяйственной продукции (сельскохозяйственный комплекс по разведению племенных коз молочной породы, строительство комплекса по выращиванию, хранению и переработке овощной продукции), рекреационной отрасли и внутреннего туризма. Проектам, вошедшим в перечень, может быть оказана прямая гарантийная поддержка Корпорации МСП, в том числе для дальнейшего участия в Программе стимулирования кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства («Программа 6.5»). Общий объём привлечённых кредитных средств на реализацию данных проектов может составить более 20 млрд. рублей. Общая сумма гарантийной поддержки предприятий может составить не менее 10 млрд. рублей. Для организации сотрудничества по всем вопросам развития малого и среднего предпринимательства Корпорация МСП и представители субъектов СКФО были подписаны Соглашения о взаимодействии с регионами. «Наша общая задача в рамках подписанных соглашений о взаимодействии заключается в создании дополнительных стимулов для роста численности и успешного развития малых и средних предприятий за счёт увеличения доли субъектов МСП в госзакупках, расширения рынков сбыта, наращивания производственно-технологического потенциала компаний. Совместными усилиями мы создадим современную инфраструктуру поддержки субъектов МСП, что в целом позволит обеспечить стабильное развитие экономики региона, создать базу для привлечения инвестиций и роста инновационной активности малых и средних предприятий», – подчеркнул **Александр Браверман**. Президент «Опоры России» **Александр Калинин** обратил внимание собравшихся на потенциал Северо-Кавказского федерального округа в сфере развития именно высокотехнологичных производств, на которые нужно делать главный акцент. «В условиях не совсем благоприятного инвестиционного климата на Северном Кавказе профильное министерство уделяет стратегическое внимание поддержке сектора МСП. Тем более, что Правительством Российской Федерации заложены все необходимые заделы в нормативно-правовую базу для модернизации малого и среднего предпринимательства. С нашей стороны важно обеспечить создание необходимых рынков сбыта в различных сферах, в том числе и в сфере туризма. Также важно обезопасить представителей бизнеса от лишних издержек и в целом способствовать улучшению бизнес-климата в регионе», – отметил **Александр Калинин**.

По материалам пресс-службы Министерства РФ по делам Северного Кавказа

ПАРЛАМЕНТ

Утверждён план мероприятий по реализации положений Послания Главы КБР

В ходе очередного заседания президиума Парламента КБР депутаты рассмотрели более двух десятков вопросов.

На заседании был утверждён план мероприятий Парламента КБР по реализации положений Послания Главы КБР Ю.А. Кокова Парламенту КБР от 19 февраля 2016 года.

План получился насыщенным, в частности, запланировано принятие девяти законопроектов, проведение парламентских слушаний и конференций, семи «круглых столов», 14 правительственных часов и часов комитета, 13 расширенных и выездных заседаний комитетов. Информация о ходе выполнения плана мероприятий должна будет ежеквартально представляться комитетами Председателю Парламента Кабардино-Балкарской Республики, – пояснила председатель комитета по регламенту, депутатской этике и организации деятельности Парламента **Елена Кансаева**.

Председатель комитета по социальной политике, труду и здравоохранению **Хусейн Кажаров** представил вниманию депутатов законопроект «О признании утратившей силу статьи 11 Закона Кабардино-Балкарской Республики «О предупреждении распростра-

нения в Кабардино-Балкарской Республике заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)». Он подготовлен в связи с внесением изменений в соответствующий федеральный закон. Члены президиума рассмотрели проект доклада Парламента «О состоянии законодательства КБР в 2015 году» и приняли решение направить его депутатам и внести на утверждение.

Также рассмотрен ряд проектов федеральных законов и законодательных инициатив других субъектов

РФ, касающихся общих принципов организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов РФ и муниципальных образований, мобилизационной подготовки, личных подсобных хозяйств и др. Председатель республиканского комитета профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания КБР **Фаина Бакова** поздравила с юбилеем Председателя Парламента КБР **Татьяну Егорову** и заместителя Председателя Парламента КБР **Салима Жанатаева** и вручила им грамоты профсоюза за многолетний

добросовестный труд и активное участие в образовании и становлении профсоюзной организации Парламента КБР, большой вклад в организацию работы по защите трудовых и социально-экономических прав и интересов членов профсоюза. **Татьяна Егорова** в свою очередь вручила заместителю Председателя Парламента КБР **Салиму Жанатаеву** Почётную грамоту Государственной Думы РФ за существенный вклад в развитие законодательства РФ.

Пресс-служба Парламента КБР

ОБРАЗОВАНИЕ

СОРОК ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В детской академии творчества «Солнечный город» состоялась церемония награждения победителей и призёров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников.



В интеллектуальных соревнованиях по 22 общеобразовательным дисциплинам принял участие 871 человек: 40 учащихся стали победителями, 92 – призёрами олимпиады. Пятнадцать школьников получили право участвовать в заключительном этапе состязаний. Дипломы победителей и призёров ребятам вручила заместитель Председателя Правительства КБР – министр образования, науки и по делам молодёжи КБР **Нина Емузова**, заместитель председателя комитета Парламента КБР по образованию, науке и молодёжной политике, директор нальчикской школы №9 **Ольга Коротких**, ректор Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кокова **Аслан Алаев**, проректор Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова **Аюс Кумыков**. **Н. Емузова** поздравила виновников торжества с достижениями и отметила, что по сравнению с прошлым годом число участников олимпиады увеличилось на 112 человек.

– И всё равно для нашей республики это мало, – подчеркнула **Нина Емузова**. – Участие в олимпиадах на всех уровнях – это хорошая школа, полезный опыт, возможность многое узнать и показать себя. Хотелось бы, чтобы в таких мероприятиях участвовало большее количество ребят, которые затем вышли бы на федеральный уровень. Анализ работ свидетельствует о наилучшей подготовке школьников по литературе, физкультуре, обществознанию, экологии, истории и ОБЖ. Низкий уровень конкурсанты показали по математике, химии, русскому языку, экономике, астрономии, географии, информатике и физике. Организаторы церемонии награждения выразили надежду на то, что успешное выступление на олимпиаде будет мотивировать ребят на покорение новых вершин знаний. Торжественный вечер завершился небольшой концертной программой. **Марьяна БЕЛГОРОКОВА**

Депутаты обеспокоены вопросом обеспечения школ бесплатными учебниками

Открывая заседание, председатель комитета по бюджету, налогам и финансам **Михаил Афащогов** подчеркнул актуальность вынесенного на обсуждение вопроса. Он отметил, что проверкой охвачено три муниципальных района, но полученные результаты дают представление о ситуации в республике в целом и позволят провести заинтересованный разговор с конкретными предложениями для решения сложившейся проблемы.

Депутаты Парламента КБР заслушали отчёт о результатах аудита исполнения и эффективности реализации Министерством образования, науки и по делам молодёжи республики государственной программы «Развитие образования в КБР» на 2013-2020 годы в части расходов на приобретение учебников.



По результатам проверки можно сделать вывод, что фонд общеобразовательных учреждений не позволяет даже без учёта физического и морального износа книг обеспечивать всех учащихся общеобразовательных учреждений бесплатным комплектом учебников, – отметил **Мухамед Певев**. По информации заместителя

Своим видением ситуации поделилась депутат Парламента КБР, директор нальчикской школы №9 **Ольга Коротких**. Она также отметила проблему частого внесения изменений в федеральный перечень рекомендованных учебников, что не позволяет на длительный срок решить вопрос обеспечения бесплатными учебниками школ даже при наличии денежных средств. Также она рассказала об опыте по внедрению электронных книг в школе №9. По её словам, он не принес положительных результатов по ряду причин. – Дети отказывались ходить в школу с электронной книгой, все пришли с «айпадами» и «айфонами» с выходом в сеть Интернет, где находили все ответы на вопросы и готовые решения любых заданий. Кроме того, многих родителей волновала излишняя нагрузка на зрение детей. Депутат Парламента КБР, председатель Кабардино-Балкарского рескома профсоюза работников образования и науки **Сергей Карныш** высказал мнение о необходимости рассмотреть возможность внедрения электронных книг

запретом на использование других «гаджетов», имеющих дополнительные функции, помимо чтения книг. Это позволило бы значительно сэкономить финансовые средства и оперативно реагировать на изменения в федеральном перечне рекомендованных книг. Заместитель Председателя Парламента КБР **Натби Бозиев** заверил, что Парламент готов рассмотреть предложения по совершенствованию законодательной базы, способные положительно повлиять на решение накопившихся в этой сфере проблем. Кроме того, в ходе обсуждения отмечена необходимость внесения изменений в государственную программу «Развитие образования в Кабардино-Балкарской Республике» на 2013-2020 годы в части расходов на приобретение учебников, касающихся качественных и количественных индикаторов эффективности программы. По итогам обсуждения выработан ряд рекомендаций в адрес заинтересованных органов.

Пресс-служба Парламента КБР. Фото **Хазраила Ахобекова**

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА НА ЧЕТВЕРГ, 17 МАРТА Днём: + 2... + 5 Ночью: - 1... + 2 Пасмурно

Курс обмена валют на 16 марта 2016 г. ПОКУПКА ПРОДАЖА USD/RUB 68.80 72.10 EUR/RUB 77.00 80.10

РоссельхозБанк АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ИТОГИ

НАМЕЧЕНЫ ПЕРСПЕКТИВЫ



15 МАРТА ПРОШЛА КОЛЛЕГИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА КБР ПО ПЕЧАТИ И МАССОВЫМ КОММУНИКАЦИЯМ. В ХОДЕ МЕРОПРИЯТИЯ ОБСУЖДАЛИСЬ ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЕДОМСТВА ЗА 2015 ГОД, А ТАКЖЕ ЗАДАЧИ НА 2016-Й.

С докладом выступила председатель комитета Людмила Казанчева. Она отметила, что одной из главных задач является организация своевременного и объективного освещения в СМИ деятельности Главы республики, Парламента и Правительства КБР.

бардино-Балкарии зарегистрировано 50 средств массовой информации, в том числе 37 печатных и 13 электронных. В минувшем году разовый тираж шести республиканских газет в первом полугодии составил 22505 экземпляров, а во втором снизился до 20044.

но с редакциями печатных изданий провёл мероприятия, направленные на увеличение тиражей, и работа в этом направлении продолжается.

Санитарное состояние лесов удовлетворительное

Министр природных ресурсов и экологии КБР Хаким Биттиев провёл коллегию, на которой обсудили итоги деятельности ведомства за 2015 год и новые задачи.

Перед началом обсуждения итогов работы Сергей Говоров и Хаким Биттиев вручили награды и почётные грамоты отличившимся сотрудникам.

Проведена 251 проверка соблюдения требований природоохранного законодательства, 74 плановые и 177 внеплановые, в том числе 49 совместно с органами прокуратуры, две с федеральной службой безопасности по КБР.



Оксана СОКОЛОВА. Фото Артура Елканова

Начат капитальный ремонт трёх берегоукрепительных сооружений на реках Баксан и Нальчик, общая стоимость работ составляет 96 миллионов рублей.

Общая площадь земель лесного фонда, закреплённых за министерством, составляет 194,7 тысячи гектаров, покрытых лесом – 178,9.

и пресечению правонарушений в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов в 2015 году государственными инспекторами департамента охоты проведено 315 рейдовых мероприятий, в том числе 195 совместно с правоохранительными органами.

Устроены новые и отремонтированы старые подкормочные площадки, солонцы, мазевые ванны. Мероприятия по регулированию численности хищных животных и дикого кабана на общедоступных охотгодьях проводятся работниками департамента охоты и охотниками, на закрепленных охотничьих угодьях – охотпользователями.

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ВМЕСТЕ С КРЫМОМ

18 марта на площади Абхазии в Нальчике состоится митинг-концерт «Мы вместе!», посвящённый второй годовщине воссоединения Крыма с Россией.

ДЕПОЗИТНЫЙ ПОРТФЕЛЬ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОГО ФИЛИАЛА РОССЕЛЬХОЗБАНКА ПРЕВЫСИЛ 1,9 МЛРД. РУБЛЕЙ

По состоянию на 1 марта 2016 года объём депозитного портфеля физических лиц Кабардино-Балкарского филиала составил более 1,9 млрд. рублей. В 2015 году значительно возрос приток новых клиентов, доверивших свои сбережения банку: за год в филиале было открыто порядка 5,2 тыс. депозитов на общую сумму свыше 2,8 млрд. рублей, что на 33% больше, чем годом ранее.

СОЦИУМ

В сборнике представлены лучшие социальные проекты, реализованные в последние два-три года при государственной поддержке в рамках госпрограммы «Взаимодействие с общественными организациями и институтами гражданского общества в КБР на 2013-2017 годы».

В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

Сторонники подключатся к законодательной работе

На первом в этом году заседании регионального совета сторонников партии «Единая Россия» руководитель регионального исполкома Дмитрий Парафилов рассказал об итогах работы XV съезда и о подготовке общероссийского предварительного голосования для определения кандидатур, которые будут баллотироваться в депутаты Государственной Думы.

Наиболее интересным и вызвавшим вал вопросов стал доклад члена регионального совета сторонников, руководителя некоммерческого фонда «Региональный оператор капитального ремонта многоквартирных домов КБР» Артура Шогенова.

нашей республике очень низкий уровень сбора средств – семь процентов. По программе капитального ремонта многоквартирных домов Кабардино-Балкарской Республики ведётся замена лифтов. Ремонт осуществляется за счёт средств собственников, собранных региональным оператором капитального ремонта многоквартирных домов КБР в 2015 году, при софинансировании Фонда содействия реформированию ЖКХ и республиканского бюджета.

община, что в последнее время интерес к законотворческой деятельности со стороны общества значительно возрос. Представители общественных организаций, да и отдельные граждане активно отслеживают заявления и инициативы, приходят на слушания и «крутые столы». Это позволяет сделать законодательные решения более взвешенными.

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

Нелёгкая, но необходимая профессия

Аскерби Юанов с августа 2015 года работает директором Кабардино-Балкарского центра ветеринарной медицины. Окончил Нальчикское медицинское училище, Кабардино-Балкарский агрометеорологический институт, Пятигорский государственный технологический университет, получив медицинское, ветеринарное и экономическое образование.



Ольга ЕРМИШКИНА

Трудовую деятельность начал с должности лаборанта химбаканализа Нальчикского мясокомбината. Пройдя большую трудовую путь в народном хозяйстве и органах государственной власти Кабардино-Балкарии, Аскерби Аминович в 2013 году стал заместителем начальника Ветеринарного управления КБР, которое было преобразовано в Кабардино-Балкарский центр ветеринарной медицины.

блике, но и во всём мире, так как входит в десятку самых высокооплачиваемых и востребованных. Но, к сожалению, в России остаётся недооценённой. Думаю, ситуация должна измениться в лучшую сторону.

думать, общаться с опытными коллегами. Много хороших ребят заканчивают вузы, но станут ли они специалистами, покажет время.

Специалист, имеющий классный чин действительного государственного ветеринара КБР первого класса, за многолетний добросовестный труд удостоен почётных грамот Кабардино-Балкарской Республики, Правительства и Парламента КБР, многочисленных наград министерств и ведомств республики.

У ветеринарного врача должно быть развито логическое мышление, потому что наши пациенты не могут рассказать, что болит, где болит, как болит. Приходится, руководствуясь клиническими признаками, данными анамнеза, результатами лабораторных исследований, делать вывод о причине возникшей проблемы.

Для достижения поставленных целей необходимо привлечение не только бюджетных средств, но и от деятельности, приносящей доход.

Важно и то, что она обеспечивает рабочие места на селе. Участковые ветеринарные лечебницы располагаются не только в райцентрах, но и во всех населённых пунктах республики, поэтому их работники выполняют социальную миссию – каждый из них является гарантом существования личных подсобных и мелких фермерских хозяйств, а значит, благополучия селян.

У нас же выпускник вуза является специалистом широкого профиля, получив только базовый багаж знаний. А дальше всё зависит от того, насколько правильно он сможет им воспользоваться, кто у него будет наставником.

Многое зависит, конечно, от личных качеств человека – необходимо читать,

В КБР ЛУЧШИЕ НКО

Лучшие социальные практики нашей республики представлены в Общественной палате КБР. Объёмный сборник подготовлен региональной общественной организацией «Возрождение», которая в 2015 году по результатам конкурса НКО получила субсидию из республиканского бюджета в размере 275,85 тыс. рублей.

Руководитель Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Анзор Курашин рассказал, какая поддержка оказывается социально ориентированным некоммерческим организациям республики. Общий объём федеральных и республиканских субсидий, выделенных в рамках конкурсных отборов, с 2012 года составил 81 миллион рублей.

Поддержка некоммерческого сектора республики говорит тот факт, что с 2011 года республика была единственным субъектом в Северо-Кавказском федеральном округе, получившим субсидию на региональные программы. Только в 2015 году такую субсидию впервые получила Чеченская Республика.

требления наркотических средств и психотропных веществ, достижение гражданского согласия, а также развитие межнационального и межконфессионального сотрудничества.

□ КОНФЕРЕНЦИЯ

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ЖЕНЩИН ВНОВЬ ВОЗГЛАВИЛА ЛИДИЯ ДИГЕШЕВА



В МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ г.о. НАЛЬЧИК СОСТОЯЛАСЬ ОТЧЁТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ЖЕНЩИН, ВОЗГЛАВЛЯЕМАЯ ЛИДИЕЙ ДИГЕШЕВОЙ.

дена научно-практическая конференция «Женщины за сохранение и укрепление обычаев и традиций народов Кабардино-Балкарии», резонансным было пленарное заседание по вопросу состояния медицинской помощи детскому населению и её перспективах в рамках программы «Модернизация здравоохранения в КБР».

На заседаниях президиума совета обсуждали проблемы женской занятости, соблюдения прав потребителей жилищно-коммунальных услуг, реализации прав Совета женщин на выборах в законодательные органы и т.д. Продолжена реализация проекта «Женщина года города Нальчика», начатого в 2001 году под руководством Розы Белпаевой. Почётное звание «Женщина года г. Нальчика» за пять лет присвоено 34 жительницам столицы Кабардино-Балкарии. Звания «Почётный член Совета женщин г.о. Нальчик» удостоены десять представительниц прекрасного пола. В 2012 году начат проект «Дружная семья – успешная семья», проводимый ежегодно на Международный день семьи.

В целях государственной поддержки семьи и материнства, обеспечения общественного признания и высокого уважения к женщине-матери в Кабардино-Балкарии учреждена медаль «Материнская слава». Совет женщин ходатайствовал о представлении к награждению этой медалью 28 многодетных матерей.

Почитая людей старшего поколения, к празднику Великой Победы – 9 Мая и к Дню скорби – 22 июня активисты совета организовали встречи молодёжи с ветеранами, труженицами тыла, вдовами воинов, с теми, кто в военное время был ребёнком, а также с репрессированными, перенёвшими тяготы изгнания на чужбину.

Члены Совета женщин г.о. Нальчик посещали городской дом-интернат для пожилых и инвалидов. Спонсорскую помощь оказали семье Темиржановых, Хапаевых, Батчаевых, Ульбашевых, члены совета Римма Эльдарова, Светлана Хаупшева, Роза Гетжева.

По инициативе депутата местного самоуправления г.о. Нальчик

Юрия Барсагова при управлении пенсионного фонда КБР по Нальчику для людей старшего поколения открыты бесплатные компьютерные курсы.

Совет проводил работу по привлечению женщин к активному участию в общественно-политической жизни города и республики. Тесно сотрудничая с управлением по физической культуре, спорту и делам молодёжи г.о. Нальчик, наши женщины принимали участие в ежегодном проводимых городских соревнованиях, посвящённых Олимпийскому дню бега.

Советом проводились мероприятия, приуроченные к Дню государственности КБР и 455-летию вхождения Кабардино-Балкарии в состав России. Женскому движению Кабардино-Балкарской Республики в 2012 году исполнилось 90 лет, в рамках юбилея заложена аллея «Женское сердце» в детском

сквере, где высажены 35 рябинок. Совместно с руководством Фонда культуры и правлением Союза художников КБР организована выставка «Великолепие руками женщин». Совместно с Центральной городской библиотекой проведён поэтический праздник «Творения женского пера», открыта картинная галерея в строящемся комплексе социального назначения ОАО «Кабалкнига».

Совет женщин принимал участие и в мероприятиях, проводимых в масштабе России и Северо-Кавказского федерального округа: Всероссийском форуме «Россия многодетная», который проводился в 2013 г. в Государственной Думе РФ; в феврале 2015 года Л. Дигешева участвовала в работе межрегиональной конференции «Время женского призвания» в Грозном, а также в марте – в семинаре для руководителей социально ориентированных некоммерческих организаций «Грантовая деятельность НКО: проблемы и пути решения».

Занимаясь благотворительной деятельностью, Совет женщин оказывал поддержку малоимущим семьям через вещевой фонд. За пять лет его услугами воспользова-

лись 74 тысячи человек, в их числе 3600 жителей 16 сёл, а также Беслана, села Кислово Волгоградской области и т.д.

Выступавшие, обсуждая отчёт, дали высокую оценку проведённой работе. Х. Бердов подчеркнул, что Совет женщин мог бы занять более активную позицию в отстаивании детской молочной кухни и комбината детского питания. Необходимо в сотрудничестве с городской администрацией уделять больше внимания вопросам образования и воспитания детей и молодёжи. Надо, чтобы молодые не уходили в лес, а выросли полезными своей республике людьми.

А. Курашинов отметил: «Горсовет женщин – одна из самых активных общественных организаций республики и, несомненно, здесь велика личная заслуга её председателя». Он вручил Благодарность от своего ведомства Л. Дигешевой.

Конференция избрала новый состав горсовета и президиум, утвердила поправки к уставу. Председателем Совета женщин Нальчика единогласно вновь избрана Лидия Дигешева.

Светлана МОТТАЕВА. Фото Камала Толгурова

□ К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

ДЛЯ ЮНОЙ ДОЧЕРИ КОРОЛЯ

Выдержки из газеты «Кабардино-Балкарская правда» от 16 марта 1993 года.

«...Наказание за хищения в особо крупных размерах может последовать самое суровое – до 15 лет лишения свободы. А совершают преступления в основном молодые люди. Вот что заставляет тревожиться. Безусловно, нельзя списывать всё на незнание законов. Тут срабатывает нечто другое. Люди поняли, что зачастую закон и реальная жизнь – это разные вещи. Законы принимаются и далеко не всегда исполняются. Больно об этом говорить, но ведь сейчас чем беднее человек, тем больше тягот он несёт. Большинство елеле сводят концы с концами, уже не говоря о пенсионерах, инвалидах, других обездоленных, брошенных государством на произвол судьбы. В водовороты политических страстей забывают самое главное – человек. Разрушены моральные устои, прошлое предано анафеме, обесценились практически все ценности. За всем этим – стремление одной довольно небольшой группы людей к власти, желание подчинить экономику своей сфере влияния. В подобных условиях всплеск преступности является определённой закономерностью. Опережающими темпами растёт имущественная и экономическая преступность».

«...Как известно, недавно в Нальчикский аэропорт прибыл вторым гуманитарным рейсом «Локхид-Геркулес» ВВС Иордании с даром короля Хусейна жителем Кабардино-Балкарии. Обратным рейсом в Амман был доставлен подарок юной дочери короля, которая увлекается классическими видами конного спорта. Это восьмилетний жеребец будёновской породы из Нальчикской конноспортивной школы. Коня сопровождал мастер спорта, старший тренер сборной КБР Хасан Гукетлов. Он рассказывает: «Коня выбрали посланцы

короля во главе с Самиром Карданом. Они посмотрели его в деле. Несмотря на то, что тренировочная площадка была ледяной, наш питомец показал хорошую выучку, прыгучесть и добрый нрав. И в полёте он вёл себя спокойно. Новая хозяйка лошади – дочь короля серьёзно занимается конным спортом. Ей 17 лет, но уже имеет хорошие достижения. Под руководством тренера из Франции она заняла третье место на всерабских играх. Подарок понравился всем, особенно специалистам, работающим в королевской конюшне. О подарке сообщали газеты, радио и телевидение. Он был кстати – ведь король не выращивает лошадей, а покупает их по необходимости. Сейчас в его конюшне есть представители многих пород, здесь и чистокровные арабы, ганноверы, английские чистокровные и другие местные помесные породы. Вот теперь к ним добавились и лошади кабардинской и будёновской пород».

«...В отделе науки и техники республиканского центра детского творчества работают пять секторов: научно-предметный, производственно-технический, технических видов спорта, начального технического моделирования, производственной эстетки. Недавно здесь открыто новое направление – студия дизайна и архитектуры, руководит которой Владимир Михайлович Колюк. Проводятся занятия по компьютерной графике».

«...Малое частное предприятие «Интерэкс» организует туристическую поездку Минводды-Дубаи (Объединённые Арабские Эмираты). Дата выезда 9 и 23 апреля. Сроки формирования группы до 1 и 15 апреля соответственно. Проживание в трёхзвездочной гостинице, полупансион, экскурсионное обслуживание. Стоимость 55 тысяч рублей и 285 долларов США».

Обзор подготовила Анна ГАБУЕВА



□ ДОБРЫЕ ДЕЛА

В ПОДАРОК И НА ЗАКАЗ

Осуждённые исправительной колонии строгого режима для детей со сложной судьбой из различных пород дерева изготовили детскую мебель – столы и стулья ручной работы.

Инициатива исходила от самих осуждённых, так как у многих их собственные дети по известным обстоятельствам также находятся в детских домах. Подарки интернатовцам сделали с теплом и любовью.

Руководство ИК-3 поддержало данное начинание,

присоединив к акции и свои усилия. Вместе с мебелью сотрудники привезли детям ещё и сладости, фрукты, а также необходимые медикаменты.

На очереди другие детские дома республики, которым также будет оказана шефская помощь. Подарки пришлось всем по вкусу.

Прохладенский детский дом-интернат сделал заказ УФСИН на детские кровати, отличающиеся добротностью и высоким качеством, сообщает пресс-служба ведомства.

□ ПРОКУРАТУРА

ПРОВЕРКА УЧРЕЖДЕНИЙ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ

По поручению Генеральной прокуратуры РФ прокуратура республики организовала проверку исполнения законодательства об обеспечении безопасности находящихся в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подростков, а также соблюдения мер правовой защиты несовершеннолетних потерпевших.

Проверка продлится до 8 апреля. Перед органами прокуратуры ставится задача добиваться фактического устранения выявленных нарушений закона и привлечения к установленной ответственности должностных лиц, допускающих нарушение прав несовершеннолетних, сообщает пресс-служба прокуратуры КБР.

пребывающих в организациях указанного типа.

Инспектируется и деятельность органов опеки и попечительства, обязанных контролировать условия содержания, воспитания и образования этих детей, а также следить за периодичностью проверок, оценивать их результаты и принимать оперативные меры по защите их прав и законных интересов.

Проверка продлится до 8 апреля. Перед органами прокуратуры ставится задача добиваться фактического устранения выявленных нарушений закона и привлечения к установленной ответственности должностных лиц, допускающих нарушение прав несовершеннолетних, сообщает пресс-служба прокуратуры КБР.

□ ЗАКОН

Чтобы отвязался

Минераловодский следственный отдел Южного следственного управления на транспорте Следственного комитета РФ возбудил уголовное дело по факту покушения на коммерческий подкуп, сообщает прокурор Нальчикской транспортной прокуратуры Руслан Жемухов.

Из проверочных материалов следует, что обвиняемый в январе 2016 года в купе железнодорожного вагона на железнодорожной станции «Нальчик» попытался передать две тысячи рублей бригадиру подразделения Северо-Кавказского отделения ООО «СервисТрансКлининг» как плату за содействие в его трудоустройстве в качестве уборщика. Тот отказался брать деньги, более того, сообщил о криминальном предложении в правоохранительные органы. В заявлении он указал,

что дважды объяснял назойливому просителю, что трудоустройство не в его компетенции и отказывает он не потому, что хочет денег, а из-за того, что действительно не может решить его проблему. Но проситель не отставал.

В ходе предварительного следствия обвиняемый свою вину в совершении инкриминируемого преступления признал полностью. Уголовное дело направлено в Нальчикский городской суд.

В соответствии с Уголовным кодексом за данное преступление предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от десятикратной до пятидесятикратной суммы коммерческого подкупа, либо принудительные работы до трёх лет или же лишения свободы на тот же срок.

Ляна КЕШ

Ветеринарный надзор

Управление ветеринарии КБР совместно с федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору РФ, Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, прокуратурой КБР, ФСБ РФ по КБР, МВД РФ по КБР, органами исполнительной власти осуществляет государственный ветеринарный надзор. В Нальчике проводятся мероприятия по предупреждению и ликвидации болезней животных, в том числе общих и для человека, а также по обеспечению пищевой безопасности населения.

В столице насчитывается 219 хозяйствующих субъектов, занимающихся разведением животных, заготовкой, переработкой и реализацией животноводческой продукции. В прошлом году прошло девять выездных внеплановых проверок,

рассмотрено три обращения граждан. Проведены рейды совместно с УГИБДД МВД КБР по пресечению нарушений ветеринарно-санитарных правил при перевозке животных и животноводческой продукции, выявлено 24 нарушения в области ветеринарии.

Наиболее часто встречающимися нарушениями являются перевозка животных (ввоз и вывоз) без ветеринарно-сопроводительных документов, а также животноводческой продукции без прохождения предварительного осмотра и ветеринарно-санитарной экспертизы.

О любых нарушениях в области ветеринарии и пищевой безопасности можно сообщить по телефонам: 96-01-29, 77-03-17, 77-03-48.

Артём ДАУРОВ, государственный ветеринарный инспектор по Нальчику

Ипотечный кредит

Звонки по России бесплатны
8 800 200-02-90 | www.rshb.ru

Подробности по телефону, на официальном сайте и в офисах АО «Россельхозбанк». АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349 (бессрочная). Реклама.

СПОРТ • ДЗЮДО

КВАРТЕТ ИЗ «СТРАТЕГИЧЕСКОГО ЗАПАСА»

Соревнования проходили впервые, инициативу республиканского следственного управления поддержали в региональной организации «Динамо» и Кабардино-Балкарском госуниверситете. На церемонии открытия руководитель СУ СК РФ по КБР генерал-лейтенант юстиции Валерий Устов поблагодарил всех, кто участвовал в подготовке соревнований, а юным спортсменам пожелал стать гордостью нашей страны. Ректор КБГУ Юрий Алтугов назвал большой честью побиться за призы следственного управления. «Сотрудники этой службы порой жертвуют жизнью, чтобы сохранить мир и спокойствие в республике», – отметил Алтугов. Заслуженный мастер спорта России Алим Гаданов выразил надежду, что уже скоро участники этого турнира будут достойно представлять нашу страну на международном уровне.

Открытый республиканский турнир, посвященный второй годовщине воссоединения Крыма с Россией, на призы следственного управления Следственного комитета РФ по КБР собрал около 350 юных дзюдоистов.



этого возраста заместитель председателя РО ОГО ВФСО «Динамо» КБР заслуженный тренер России Залим Гаданов назвал «стратегическим запасом». «Еще немного времени – и эти ребята будут бороться

за места в российской сборной. А это выход на международный уровень. Потому нам необходимо объективно оценивать потенциал этих борцов. Сделать это можно только в ходе соревнований

со сверстниками из других регионов», – сказал он. В числе победителей соревнований четверо наших дзюдоистов: Бетал Чегемов, Бетал Кабардов, Алихан Балкизов и Тамерлан Шалов.

КАРАТЭ



Победители чемпионата России отренером Сергеем Криваковским

Из Сочи – в Словению

На проходившем в Сочи чемпионате России по каратэ награды оспаривали более 230 спортсменов из тридцати семи регионов страны.

В состязаниях женщин успеха добились Инга Шерозия и Вера Ковалёва, представлявшие Кабардино-Балкарию и Санкт-Петербург. В своих весовых категориях они провели по четыре победных боя. В итоге обе спортсменки, которых тренирует Сергей Криваковский и Евгений Могилевец, стали чемпионками России. Они и Ольга Степанова, выступавшая за нашу республику и город на Неве, завоевали золотую медаль в командных соревнованиях. Все трое включены в сборную команду страны и пройдут

несколько этапов подготовки к предстоящим чемпионатам Европы и мира. Из Сочи Инга Шерозия, Вера Ковалёва и Ольга Степанова отправились в Словению, где разыгрывался Кубок мира. Они выступали в командных соревнованиях в составе сборной России, которая победила вторую команду Украины и Черногорию с одинаковым счётом – 2:0, Австрию – 2:1 и завершила вничью встречу с первой сборной Украины. По дополнительным показателям украинки заняли первое место, наши спортсменки довольствовались «серебром».

ШАХМАТЫ

Новые чемпионы

В нальчикском шахматно-шашечном клубе «Ладья» прошёл 58-й чемпионат КБР по шахматам среди женщин. В соревнованиях приняли участие 29 спортсменок, в том числе шесть кандидатов в мастера спорта. По результатам игр чемпионкой республики стала одиннадцатиклассница 27-й нальчикской школы Жанна Бабугова (на снимке), набравшая 6,5 очка из семи возможных (соревнования проводились по швейцарской системе в семь туров). На втором месте студентка КБГУ Анжела Зурман (6,5 очка), третья – пятиклассница 27-й нальчикской школы Аделины Бжаховой, которая выполнила норматив кандидата в мастера спорта. Восемь юных шахматисток подтвердили норматив первого



спортивного разряда. Победительницам и призёрам вручены награды Министерства спорта КБР, все участницы получили специальные призы от Кабардино-Балкарской шахматно-шашечной федерации.

Шестой чемпионат КБР по быстрым шахматам, собравший за досками 38 спортсменов, прошёл в спортивно-развлекательном комплексе «Акрополь». Соревнования проводились по швейцарской системе в девять туров. Чемпионом республики стал нальчанин Александр Козак с 7,5 очками из девяти возможных. Серебряный призёр баксанец Алим Дикинов набрал 7 очков. «Бронза» у нальчанина Давида Темирканова. Ветеранские призы завоевали нальчанин Мажмудин Кармов, Ануар Шаваев и Аскер Додуев. Среди юношей лучшими

были нальчанин Амир Тхамов, Аскер Тлюпов и терчанин Ислам Кажаров. Женские трофеи достались нальчанкам Фатиме Шахмурзовой, Анжеле Зурман и Людмиле Бжаховой. Самые юные участницы – Камилла Хуранова и Лейла Бозиева получили специальные призы. По итогам соревнований 20 спортсменов подтвердили норматив кандидата в мастера спорта по шахматам. Призёры награждены кубками, грамотами, медалями Министерства спорта КБР, а также призами от Кабардино-Балкарской шахматно-шашечной федерации и спортивно-развлекательного комплекса «Акрополь».

В Черкесске завершился чемпионат СКФО по блиц-шахматам среди мужчин. В соревнованиях приняли участие 74 спортсмена. Первые два места с 9,5 очками из одиннадцати поделил международный гроссмейстер из Георгиевска Артур

Габриелян и нальчанин Александр Козак. Рейтинг А. Козака (2420 пунктов) превышает норматив международного мастера. Пятое место занял нальчанин Давид Темирканов. Также в десятку лучших вошёл чечемский шахматист Альберт Капов.

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШЕКОВ и Анатолий ПЕТРОВ

ОЛИМПИАДА

ЗНАТОКИ

истории предпринимательства

В Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете им. В.М. Коква прошёл региональный этап второй Всероссийской олимпиады по истории российского предпринимательства, организованной общественной организацией «Деловая Россия» в рамках совместного проекта с Российским историческим обществом.



В соревнованиях приняли участие более 250 студентов вузов и учреждений среднего профессионального образования, аспирантов. Знания конкурсантов оценивала экспертная комиссия, в состав которой вошли сопредседатель Кабардино-Балкарского регионального отделения «Деловая Россия» Евгения Васильченко, преподаватели вузов республики, руководители предприятий, частных компаний.

В результате определились один победитель и три призёра по каждому уровню образовательного процесса – студенты всех курсов средних специальных учебных заведений, аспиранты, магистранты, студенты и бакалавры. Отличились представители КБГАУ, оказавшиеся лучшими в четырёх из пяти номинаций олимпиады. Победительницей в номинации «1-2 курс» стала Лана Канцалиева, в номинации «3-4

курс» – Диана Хурзюкова. Среди магистрантов отличилась Хадижат Коква, среди аспирантов – Эльдар Шонтуков. В номинации «СПО» победителем стал студент Кабардино-Балкарского института бизнеса Алим Хакяшев. Федеральный этап олимпиады пройдёт с 27 по 30 марта в Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова.

Пресс-служба КБГАУ

СОБЫТИЕ

ДОЛГОЖДАННАЯ «ГРАЦИЯ»

В минувшую пятницу в Терекке официально открылась школа художественной гимнастики «Грация» при поддержке одного из самых успешных предпринимателей Терского района Зера Шомахова.

Министр спорта КБР Асланбек Хуштов на церемонии открытия школы подчеркнул, что в республике нет ни одного подобного зала, соответствующего всем нормативным требованиям. Слова благодарности в адрес всех, кто приложил усилия для открытия нового спортивного объекта, выразил глава Терского муниципального района Владимир Болотоков. Он подчеркнул, что на новый для Терчан вид спорта руководство района возлагает большие надежды, и обещал всячески поддерживать школу и её воспитанников. В Болотоков вручил подарок – цветной лазерный принтер.

С тёплыми словами к детям обратился и депутат райсовета Юрий Кодзюков, который также пришёл на праздник с подарком.

Школу художественной гимнастики возглавила мастер спорта Зинаида Шомахова, по чьей инициативе занятия этим видом спорта проходили в Терекке в разных помещениях в течение двух лет. Сейчас в школе занимаются более ста детей, многие за столь короткий период достигли хороших результатов на различных соревнованиях.

На церемонии открытия присутствовали руководители многих структурных подразделений района,

а также руководитель партии «Единая Россия» Арсен Сокмьшев. Поддержать свою дочь прилетел из Саратова отец Зинаиды Шомаховой – Магомед Гутуев, доктор технических наук, профессор, декан факультета продовольственного рынка Саратовского государственного аграрного университета, мастер спорта по вольной борьбе.

Юные гимнастки в ярких костюмах, соревнуясь в грациозности и гибкости, буквально летали по гимнастическому залу. Парад юных граций с медалями и кубками показал, чего достигли воспитанницы за неполные три года тренировок. Честь и хвала людям, стремящимся оставить после себя доброе имя, внося осмысленный вклад в воспитание молодёжи. Очень хочется надеяться, что из этой маленькой школы выйдет множество достойных спортсменок, которые прославят не только Терек, но республику и страну.

Анжела БОЛОВА

В Нальчике осуществляется платная и бесплатная парковка по периметру Центрального рынка

В администрацию г.о. Нальчик поступает множество жалоб и обращений по вопросам организации платных парковочных мест по периметру Центрального рынка.

Как сообщил руководитель управления потребительского рынка администрации г.о. Нальчик Мурат Кушхов, на данной территории осуществляется как платная, так и бесплатная парковка.

Заклучены договоры аренды на организацию платных автостоянок на ул. Горького от ул. Ахоева до ул. Толстого, а также на улице Ахоева. На территории парковки размещены щиты с информацией о времени работы и стоимости платной стоянки. Работники парковки необходимо носить специальную форму, бейджики и выдавать кассовые чеки.

Бесплатная парковка автомобилей разрешена на улице Толстого, а также на углу улиц Пачева и Толстого (территория, прилегающая к Детскому стадиону и скверу).

Пресс-служба местной администрации г.о. Нальчик



УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

При военном комиссариате Кабардино-Балкарской Республики действует антикоррупционная телефонная «горячая линия»: 8(8662) 91-52-51. При входе в здание военного комиссариата имеется почтовый ящик «для писем и обращений по фактам коррупции».

Военный комиссариат КБР

ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbek@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbek@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ +

РЕМОНТ
квартир и домов

8-960-422-06-57

ПРОДАЮТСЯ КОМНАТЫ
(3 комнаты в одной секции, можно по отдельности) на 3-м этаже бывшего общежития на ул. Пролетарской, 9, в г. Прохладном или обменяю на жильё в Нальчике с доплатой. Обращаться по тел. 8-903-495-56-55

СДАМ В АРЕНДУ ИЛИ ПРОДАМ
павильон 15 кв.м. угол Ногмова-Горького. 8-960-425-41-23

Администрация и коллектив ФГБНУ «Кабардино-Балкарский институт гуманитарных исследований» выражают глубокое соболезнование кандидату филологических наук, заместителю директора по научной работе МАХИЕВУ Людмиле Хамангериевне в связи со смертью её отца МАХИЕВА Хамангери Магомедовича.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Кокарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Бабуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-66-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Н. Кокарева – дежурный по номеру
■ О. Накова – редактор по выпуску
■ Р. Максидова, И. Погорелова – корректоры
Тираж – 4169 экз.
Заказ – №343. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-36-70.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г.Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbpravda.ru
e-mail: kbpravda@mail.ru